

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Negy határos petit sorért 50 kr. Nagyobb terjedelmű s többzori hirdetések alkalmán különösen az aranybetűs hirdetések díj minden külön bejegyzésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapszám 30 kr.

Nyitási költségek minden petit sorra 30 Kráczár.

Hirdetések felvételére a szerkesztőségben és kiadói hivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. a.)

Kéziratok nem adnak vissza.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve
Égész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 — —
Negyedévre . . . 2 — 50 —
Egy hónapra . . . 1 — —
Egyes szám 4 kr.
Alap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben:
Teleki K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadói hivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatti.)

Az új ügyvédi rendtartás.

Szilágyi Dezső hosszas ígéretések után nemrégiben megkésztette az új ügyvédi rendtartás tervezetét s azt véleményadás végett az ország összes ügyvédi kamaráinak megküldötte. A kamarák megkezdték a tanulmányozását annak a reform-javaslatnak, mely helyébe lesz teendő az ügyvédi kamarákról szóló törvénynek.

Ifjú korában ez a törvény is életre kelt, sok reménnyel fogadott alkotása volt a törvényhozásnak és nagy várakozásokat fűztek hozzá megalkotói. De tizenhét év alatt elagott. Születése után nagy hatással volt az ügyvédi kar fejlődésére, az utóbbi években már inkább akadályos lett annak.

A lefolyt tizenhét év óta többször tettek kísérletet az ügyvédi rendtartás módosítására, de nem sikerült. Legelőször 1879-ben merült föl a módosítás terve és azóta minden alkalommal újra meg újra emlegetik. Nem kevesebb, mint tizenkét esztendő óta folyik eszmecsere elől a törvény-módosítás fölött, már csak megérhetett annyira, hogy tökéletes legyen.

Mig az eszmecsere tartott a jogászok között, szomorú tapasztalatok bukkantak föl az ügyvédi karban. Az előkelő magyar társadalom ezen életerős osztálya sorvadni kezdett, az ügyvédi foglalkozás törpült, közönséges kenyeressé fajult, ledobta magáról azt a nimbust, melyet az önállóság, a függetlenség kölcsönözött neki, az üzletszerűség mindennapi szokásaiba kezdett tévelyegni.

A fővárosban, hol a szerencsevadászok természetesen meg szoktak gyűlemleni, igazán szánalomra méltó képet nyújtott egy sereg ügyvéd szomorú helyzete és a kisebb helységekre szorult falusi prókátorok állapota is méltó keretűl szolgált ennek a képnek.

A reklámhajsza, meg a közvetítő ügynök betolakodott az igazság szenté-

lyébe, a jogkereső közönség már alig tudta különbséget tenni zugitász és prókátor között.

A nagyobb vidéki városok ügyvédi karja és a főváros jelesei szolgálták az ügyvédség magas színvonalának bástyáit és még most is ők tartják kezükben azt a mentő kötelet, melybe a kar sorsa megkapaszkodni kénytelen.

Ilyen helyzetben került az ügyvédi kamarák elé az a legújabb törvény-tervezet, mely remélhetőleg gyökeres megoldása lesz az ügyvédi kérdésnek.

Az ügyvédi kar autonómiáját, függetlenségét, bécsületét, tisztességét akarja oltalmába vonni ez a törvény, mely az illetékes helyről fölhangzott panaszokat nem hagyta figyelmen kívül.

Nem alkalmazza ugyan az utóbbi időkben sokszor hangoztatott zárt számot, de minden egyéb jogos ügyvédi kívánságot felölel.

Az ügyvédi és bírói joggyakorlat egységessé tétele, az ügyvédi díjak megállapítására vonatkozó panaszok orvoslása, a zugitászok lehetősége megtagadása, ügyvédi segélyalap létesítése, a fegyelmi eljárás reformja, az ügyvéd-jelölti intézmény megszüntetése és még számos hézagpótló, üdvös intézkedés talált helyet a tervezetben, melynek hogy mielőbb törvényvé válnék, aligha lesz komoly akadály.

A külső hatás, mely az ügyvédi kar bajait okozta, ezzel a rendtartással el lesz hárítva, a panaszok, melyek oly tömegesen fölmerültek, mindenesetre ritkábban, vagy általában nem fognak többé kísérteni.

Az ügyvédi kar belső tisztogatásának is eljött az ideje. A visszas állapott eddig kimentett némileg olyan dolgokat is, melyeket önzéletes emberek között megtűrni nem szabad, megtűrni nem szokás.

Ha a helyzet a kar előnyére változott, meg kell hogy változzék minden

virágnak, a francziának, hogy ép oly szolgálattal vettük át e műfajt, mint a németek és annyi más. Én megpróbálom az ellenkező véleményről meggyőzni, bár leghathatósabb sikere csak annak volna, ha a tárczákat, a magyar tárczairódmak kísérné nagyobb figyelemmel és olvasná oly odaadással és önfeláldozással, minővel áldoz most az idegen ahístenek oltárain . . . Fogadja illő komolysággal azt a kijelentésemet, hogy mindennek van kezdete, így a tárcza is született; nem pattant ki egyszerre, mint Zeus agyából Minerva, hanem lassanként fejlődött oda, hogy ma már önálló műfaj, mely ép azért, mert van, jogosult a létre. »Már a rómaiak . . . hallom nevéset, bántó, ideges, gunyos nevéset, azt a kétségbejéjtő bosszantó, vörög sőt nevéset, mely előtt le kell tennem hódolattal tollamat, mig csendő, dallamos, üde kacaja föl nem hangzik biztatón, batoritón, hogy csak folytassam ott, hogy »már a régi rómaiak . . . Az öreg Horatius már tárczákat irt ezelőtt kétezer évvel; szatirai nem egyebet versben irt tárczáknál. És higgye meg asszonyom, annyi életismerete, finom ízlése és szelleme van a római tárczairódmak is — tán valamivel több is — mint a legtöbb és legnagyobb tárczairódmak. A nők réme: a politika, ki van zárva tárczájából épen úgy, mint lapjaink vonal alatti részéből; hanem azért számtalan tárgy kinálkozott tolla alá az erkölcsi elvadult, Mammon istenségnek hajhászásában halálra faradt és a feketlen élvezetvagyban erőtlenségig kimerült Rómában Hütlen nők akkor is voltak és csalfa csaplórosok is; a szíriai sip, dob, csöngettyű siketítő zaja mellett príouettező tánczosnók csapata ép oly igéző, esabitó pillantásokat vetett az ifjú rouék és korhadt don Juanokra, még korai és már kései örömeiket ígérgetve, mint e század végi operette-primadonnák, a mi csenevész gigerleinknek . . . És aztán ez irodalmi műfaj tisztán római; a művészetek minden nemében, a költészet minden fajtában utazó ró-

lyan kényszer-felfogás, mely eddig is csak türelmi bárczával volt képes magának helyet szerezni az ügyvédek körében.

Minden önzéletes ügyvédnek szent kötelessége most már irtani azt a gyomot, mely az igazságszolgáltatás mezején fölburjánzott.

Meg kell szüntetni azokat a már mindennaposá váló panaszokat, melyek a jogkereső közönség köréből hangzanak ki az ügyvédi kar ellen, csak akkor lesz tökéletes az eredmény az ügyvédi rendtartás reformjának, ha a kar megszerzi újra a jogkereső közönség teljes bizalmát, melyet jogosan bírt addig, mig tág lelküsermetű és szűk kenyerű emberek a többiek rovására is alá nem ásták a díszes és nemes hivatásnak tekintélyét s meg nem ingatták az ügyvédi kar erkölcsi hitelének alapjait.

Országgyűlés.

A főrendiház ülése nov. 8-án

A főrendiház tegnap délelőtt Szilágyi József koronázó elnöke alatt rövid ülést tartott, melyen a képviselőházban legutóbb elfogadott kisebb javaslatokat és jeleket vették tudomásul. Az ülésen gr. Szapáry Gyula miniszterelnök is jelen volt s hosszasan beszélgetett a főrendiház elnökével, ki Szapáry kívánására bejelentette a főrendeknek, hogy szerdán d. u. 1 órakor, közvetlenül a képviselőház ülése után a főrendiház is ülést fog tartani. A miniszterelnök az elterjedt hírek szerint — nemcsak a képviselőházban, hanem a főrendek előtt is nyilatkozni akar.

A válság.

Bécs, nov. 7. A mai nap külső eseményeiről csak keveset lehet jelenteni. Gróf Szapáry átnyújtotta a felségének az összes kormány behatóan indokolt lemondását. Gróf Szapáryt ma is kihallgatáson fogadta a király. Délután a miniszterelnök meglátogatta gróf Kálnoky külügyminisztert és Kállay közös pénzügyminisztert, este pedig Budapestre utazott. A lemondási kérvény felett még nem hoztak határozatot és nem is hoznak a legkö-

zelebbi napokban. Mielőtt legelső helyen határozának, két dolgot akarnak bevérti. Gróf Szapáry szerdán egy a képviselőházat, mint pártját értesíteni fogja a kormány lemondásáról és ennek okairól. — Itt minden esetre be fogják várni, hogy minő álláspontot fog elfoglalni a liberális párt az eddigi kormányelnök nyilatkozataival szemben. Azonkívül pedig ő felsége több parlamenti személyiség által tájékoztatni kívánja magát a politikai helyzetéről. E célból jövő esütörtökön Tisza Kálmán, Szell Kálmán és a képviselőház elnöke Bánffy Dezső Bécsbe hívták, és Wekerle pénzügyminiszter is holnap vagy holnapután ide fog érkezni és a király által fogadtatni fog. Ezek a nap hírei. Arról, hogy mi fog történni, nem lehet semmit sem előre mondani. — Lehetséges, hogy azon komplikációk és nehézségek folytán, melyeket a helyzet az által nyújt, hogy a válság oka az egyházpolitikai kérdésben keresendő, azt a kibúvót fogják felhasználni, hogy Szapáry gróftot fogják a kormány rekonstrukciójával vagy részleges újjáalakításával megbízni, mely esetben Csáky és Szilágyi miniszterek valószínűleg megvalnának a miniszteriumtól. De Szapárynak, úgy látszik, nincs nagy kedve egy új kabinetet alakítani, melynek existenciája talán csak hetekig tartana és el is vannak rá készülve, hogy Szapáry e missziót vissza fogja utasítani. Vannak azonban befolyásos körök, melyek a válságnak ily ideiglenes megoldását kívánják, hogy megakadályozzák az, hogy a kormány egyházpolitikai kérdésben bukjon meg és ez által minden következő kormányban a lehető legrosszabb örökséget hagyja hátra. Azt se hiszik, hogy azokból a személyiségekből fog kikerülni a jövő kormányelnök, kik esütörtökre ide vannak hívva. Baró Bánffy Dezsőt nem annyira személye miatt hívták meg. Tisza Kálmánról meg vannak győződve, hogy a jelenlegi pártviszonyok között és az uralkodó igazgatottság közepette nem fogja átvinni az ügyek rendezését. Szell Kálmánnak se látszik nagy kedve mostani állásának nyugalmat egy nyilvános állás izgalmaival felcsereelni, Wekerle pedig a valuta-műveletekkel annyira igénybe van véve, hogy e fontos műveletek végrehajtását komo-

fejedelmének, nemcsak a halhatatlanságot szerzte meg a francia akadémiában, hanem évenként harmincezer frankot biztosított; hanem az is igaz, hogy szelleme volt a fejedelmi; nem kritikát irt ő, mint Geoffroy abbé, elbeszélve részletesen a darab meséjét, hanem az előadás hatása alatt keletkezett impressióról, kedve, szeszélye szerint csapongva hangulatáról ír élezesen, trefalkozva, néha simogatva, legtöbbször marva és elbájotha szellemességével, naivsággal és frivolsággal a közönséget.

Néha nagyon is frivol volt. Tárczáját »Mikor a kritika nőszül« nászéjeöl írta és egész Paris bamult az írő vakmerőségén és azon, hogy felesége nem hagyta faképnél.

A francia irodalomban elért sikere miatt átvették a többi nemzetek is; mert Paris nemcsak a divat terén dominált évszázadok óta, hanem ép egy szab törvényt, ad írnyit a szép irodalomnak, mint hajdan a görögök. E nép szellemi örökét a francziák vettek át. Birják a szellem elragadó szabadságát, a kepelem keces mómorát, föl fogásuk finom és ítéletök határozott, izlésök nemes és egyszerű; világosság szerető és gyűlölik mindazt, mi határozatlan, elvont, homályos, mi nagy, borzasztó; határozottság, szabotosságá tőrekvők és a finom árnyalatok kifejezésére természetökben rejülő készség sarkalja. — Ezért olyan világos, szabatos, gondolat minden arnyalatát finoman színező a francia stíl is. — Hanem épen ezért más a többi nemzet tárczája; az az nincsen is tárczájuk, a magyart kivéve. A németeknél Börne és Heine valódi feuilletonisták, a többi mind francia iskolában nőtt fel. A korán elhunyt Reimer Bertalan tárczái tudással, költői hűvvel és finom ízléssel irt tanulmányok s kivált »Magyar Kulturkek«-je hű másolata a régebb Magyarorszag egyes, már kihaló specifikus alakjainak.

Főntebb azt irtam, hogy a magyar tárcza egész eredeti alkotása a magyar géniuszok:

A „DEBRECZENI“ TÁRCZAJA.

A tárczáról.

Mikor elváltunk az árnyékos, nagy fak alatt, nevetve figyelmeztetett ígéretemre:

»Aztán váltsa be szavát, mihelyt ráér. Hanem ne legyen valami fi ozófiái definiciókkal, elvont okoskodással telt, nők előtt unalmas ismertető czikk. Nem szeretem az olvasmányokat, melyek arra akarnak tanítani, hogy a föld gömbölyű és hogy ketszer kettő négy. Hanem olyan, minőt szívesen elolvasunk mi is, — ebéd után, no, nem épen cigarettával ajkunk közt, hanem mely decolletageban, abban az ebéd utáni boldog percekben, mikor a gyomor már megkezdte működését, de még nem fejezte be.«

A mikor e szavakat mondta nekem, asszonyom, valami mély fájdalom üt lelkemen; fájt ismét elszakítom ama kapsok egyikét, melyek szívünkhöz nőnek, lelkünkhöz tapadnak, láthatatlan szállal kötve azokhoz, kikkel hat hétért át megszoktuk gyengéd, folyékony, ragalmazó csevegést szőni, megszólalni a világot, melyből száműztük magunkat és melynek poros levegőjéhez, szük lakásainkba visszatérni kényszerít vagyunk és tán kötelességünk is, csufnak kiáltani ki az életet, melyet mégis szépek, vonzóknak, gyönyörrel teljesnek találunk a maga kék égével, hős levegőjével, árnyas fával — és csevegő devaj leányaival és asszonyaival.

Megígertem, hogy a tárczáról írok; de hát nem tudtam akkor, hogy mit ígerek. Most veszem észre csak, hogy hisz minden el van mondva már e tárgyról, mit elmondani lehet. Így hát e tárcza is — mint annyi sok, fölösleges volna, ha nem emlékezném arra, hogy levelet írok voltaképp és nem tárczát, hogy csak véleményemet mondok el a tárczáról önmagasszonyom, ki szíves és elég kegyetlen volt azt állítani, hogy a mi tárczairódmunk is csupán utánzata, kontár másolása az eredeti, az üde

KANDALÓK
Meidingi rendszerű
lyhák.
vaskályhák
roaksz fűtésre.
ktra kályhák
ONIA
przsoló-gép
meggel kirabja L80
LYA raktár
erítő

lyan veszélyeztetnék, ha Wekerle erejét e művelektől elvonnák és a politikai harcok előterébe helyeznék. A miniszterelnökségre való komoly jelöltek közül csak gróf Khuen-Héderváry horvát bán marad hátra. — De kétségbe vonják, hogy gróf Khuen-Héderváry azt a pozíciót, melyet magának Horvátországban teremtett, más célra feláldozná, mint arra, hogy erejét és munkaképességét teljesen a közigazgatási reform végrehajtására szentelje. — Gróf Khuen-Héderváry idejét tehát még nem látják elérkezettnek. Ezek azonban mind csak pusztá vélemények, noha értesült körök véleményei. — Fennáll különben annak a lehetősége is, hogy az idehívott személyekkel való értekezésből oly nevek fognak kikerülni, melyeket eddig a nyilvánosságban nem emlegettek. Az elhatározás igen soká nem fog elhalasztatni; azt hiszik, hogy a válság nyolcz nap alatt megoldást fog nyerni. Hivatalos körökben különben tagadják, hogy a kormány autorizációt kért a koronától az egyházpolitikai kérdésekben való határozott nyilatkozattételre és hogy a korona a kormánynak erre vonatkozó formulázott javaslatát visszautasította volna. — Hivatalos körökben azt hangsúlyozzák, hogy a válságot az a szakadás idézte elő, mely a miniszterium kebelében beállott annak következtében, hogy az egyházpolitikai kérdésekben nem tudtak megegyezésre jutni.

BELFÖLD.

Boér Antal volt országgyűlési képviselő Kőlcsmegyében, Magyar-Ujfaluban meghalt. Kőlczenket esztendő el, tehát valóban ritka magas életkort ért meg. Addig, a mig tagja volt a képviselőháznak, számos esetben végezte a korelnöki tennivalókat. Boér Antal a szabadelvű párthoz tartozott s társai egyikét ismerték benne azoknak a régi magyar tipikus alakoknak, a kikből már alig van egy-kettő a honatyák között. Az utóbbi időben erejében nagyfokú hanyatlás állt be s a közpárttól visszavonult. Holttételét halála helyén, Magyar-Ujfaluban fogják eltemetni.

Választási mozgalom. A békesi függetlenségi és 48-as párt, az Irányi Dániel halála folytán megüresedett képviselői állásra nagy lelkesedéssel dr. Meskó László nyiregyházi t. főügyész, Irányi rokonát, kiáltotta ki jelöltül. Megválasztása biztosra vehető.

A budapesti 1848-49-es honvédegyelet rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a Hentzi-szobor tervbe vett megkoszoruzásával és a budai honvédek leleplezésének függőben levő kérdésével foglalkozott. A rendkívüli közgyűlés, melyen a budapesti 48-49-iki honvédek nagy számban jelentek meg, több fontos határozatot hozott. Mindenekelőtt elítélte a közgyűlés a Hentzi-szobor tervezett meg-

nem vették át a francziáktól, nem utánzata a francia abliauxnak, sem a causerienak. Az ősi adomázás, a régi, jótáblabírói humor volt megeremtelje a mi tárcánknak; az a humor, mely Jókaival Talléros Zebulon alakját teremtette, mely az élet minden bajában talált szenvedésre gyógyulást és nem fordult sem mérgezh, sem kötéldhez, sem golyóhoz, sem fől-szólításhoz a legujabb kötet előfizetésére. Ugy vagyunk a magyar tárcával mint a régi jó ismerőseinkkel; minden nap látjuk őket az utcán, sétatérén, kávéházban, találkozva velök évek hosszú során át nap nap mellett nem vesszük észre, hogy más lett arcuk, járás-kelesők, magatartásuk. Az éjjeli kalandok, hétköznapi trefák elősorolása helyett a magyar tárcza, tán francia hatás alatt, de minden esetre előnyére, elfinomodott, teljesen modernné, európaivá, kozmopolitává lett, megtartva eredeti magyaros ízet, levélközve mind azt, mi a kényesebb izlést sérthetné, fölveve mindazt, mi a legfinomabb izlést is képes kielégíteni. — Nemcsak nyelve más; más tartalma is. Egész sora van tárczairóinknak, kiket a bir, a jólét reg tenyérére vett volna, ha műveik a Figaro, a Journal des Débats-ban vagy valamelyik más francia elölököl lapban jelennek meg. — Kozma Andor Budapest életének van olyan croniqueurje mint Wolf a Parisénak; Sipuluszban több az eredetiség, találatok vidámság mint Parisban; Bárony van olyan finoman észlelő megfigyelője a természetnek, mint a leghíresebb francia romanczier. És aztán az elbeszélés művésze mindenikében milyen tökéletes. Bizonyára ismerősebb, asszonyom a Figaro Le Masque de Fere-jének szellemes satíráival, kegyetlen persiflagejával, mint Tóth Béla Tárcza leveleké jével. — Pedig e husz tárczazikk remeke annak, mit magyar nyelven írtak. — Minő keleti pompája a színeknek, a festésnek szókkal, milyen ritmikus minden mondata, mily végtelenül finom a gondolat árnyalatainak kifejezésében! És nem lehet meghatározni, hogy nyelvének színezése nagyobb e, vagy mint elbeszélő művésze. Mert ha ezelőtt harmincz husz ével nagyanyaink csodálattal élvezték Vajda Péter keleti tárgyu, fantasztikus elbeszéléseit és szingadza, festői nyelvet és ha Kuthy mint leíró páratlan a magyar irodalom-történelemben, Tóth Béla sem kisebb virtuóza

koszoruzását és megbotránkozásának adott kifejezést a központi bizottság eljárása felett, hogy ez szétküldje a koszoruzásra szóló meghívót a vidéki honvédegyleteknek. Együttal kimondta a közgyűlés, hogy a budai honvédelemk május hó 21-ikén leleplezessék le s a főmaradó pénzen a krisztinavárosi temetőben lévő honvéd-sírokat kell rendezni. A szobor leleplezést pedig az ó-budai egyltre kell bízni, mint a mely a honvédelemk létesítését kezdeményezte.

Thaly Kálmán, a függetlenségi és negyvennyolczas párt első alelnöke, — bejelentette lemondását a pártnak; ezen állásáról való lemondás oka az, hogy történelmi tanulmányával való elfoglaltsága miatt nem fordíthat az alelnöki teendőket ellátására annyi időt, a mennyit kívánna. Különben is ezen tisztelet már két ízben csak is Irányi Dániel mellett és óhajtására vállalta el. — A párt tagjai azonban mindent el fognak követni a lemondás visszavételére, a mi ha nem sikerülne, úgy nem csak az elnök, hanem az első alelnök megválasztása is rövid időn megtörténik.

KÜLFÖLD.

Északamerikai elnökjelöltek akadályversenye. Amerikában már annyira haladt az emberek sportszenvedélye, hogy az elnökválasztásokat sem igen tartják másnak, mint afele steplechásnak. — Ehhez képest most az egész világ szenvedélyesen fogadja a megejtendő elnökválasztás esélyeit. Csupán a new-yorki Hoffmann-házban 70 000 dollár értékű fogadást kötöttek ugyiltszik Cleveland a főfavorit, mert a fogadások zöme 6 rá esik. Filadelfiában mr. John Deben 60 000 dolláros fogadást ajánlott föl mellette. Mr. Dwyer 20 000 dollárt tesz 12 000 dollár ellen, hogy New-York államban Cleveland lesz a győztes. Általában úgy látszik minden körben Cleveland a favorit. Hogy a választási költségek milliókba mennek, az magától értelk.

A türelmetlen hitelező. Konstantinápoly, nov. 7. Az orosz nagykövetség tegnapelőtt jegyzékét nyújtott át, mely a háborúban károsult orosz alacvalók részére még hátralékos 165 000 font sterling kárpótlás lefizetésére hívja fel a portát. Az Agence du Constantinopel hangsúlyozza, hogy ez ügy fel nem cserélendő a hadi kárpótlás követeléseivel és kijelenti, hogy a rövid szövegű orosz jegyzék semmiben sem érinti a politikát.

Viktória királynő és az indus nyelv. Viktória királynő, mint Londomból írják, nagy buzgalommal tanulja a hindostáni nyelvet, mely Kelet-Indiában a művelt körök társadalmi nyelve. A királynő, ki indiai szolgájával mindig a hinduk nyelvén beszél, annyira elsajátította ezt az óségi ázsiai nyelvet, hogy már két levelet is írt benne. — Az egyik level a perza szahhoz volt intézve, a másik pedig Clarence herceg halála után felhívás volt az angol néphez. Mind a két levelet a Strane Magazin karácsonyi száma közölni fogja.

a nyelvnek; tehetséghez még alapos tudás, filozófiai készség, végtelenül finoman érző és minden hatás iránt fegyelony kedély szegődik. Olvassa el a »Halál« vagy a »Porszem tárczáját«: az apotehiza az életnek, ez fantazmagoria, mely gondolatot ébreszt az ember lelkében, vagyát, a tudás, az ismeret után. És milyen hangzatos minden mondata, hangosan olvasva a zene hatását teszi lelkemre s egy-egy mondata még visszacseng lelkembe elhaló zeneként. — (Névy és Dengi stílusztikája helyett olvastassa el a Miczi kisasszonyal hangosan e könyvet) . . .

Nem tudom, asszonyom, szívesen veszi e pár sort? — Nem volt szándékomban az idegen rovásra agyafőbe dicsérni a magyar tárczát. — Jó borknak nem kell czéger, de a mikor saviczkat iszunk a magunké helyett? . . . Miért égni az idegenért? A viszónlatásig hiva C.

A királyi tanácsos leánya.

— Társadalmi regény. —

Írta: **V. Gaál Karolina.** 23.

(Folytatás.)

S most újra megakarta őt csókolni, de Szeréna erőlyesen tartá elibe mindkét karját s mondta:

— Most menjen! Mert ha nem, akkor se órá, se kegyelmet nem kap semmikép.

— Ugy hát megyek! — nevetett ő, az álló tükör elé lépett és ott kaczerkódott pillanatig a szép ragyogó sulyos arany lánccsal és az órával.

Szeréna elfojtott haraggal, fájdalommal fordult az ablak felé és nem látta, hogy Móczic csókot hányva neki ujjáival, kiosont onnan.

— Megrabolva, nyugtalanítva, dologra kergettetve, — ah, ezt nem tűrhetem!

XV.

A m e n n y k ö c s a p á s.

Igen ritkán adta rá a fejét Szeréna, hogy a családi asztalnál étkeztek, többnyire szobájába viteté az étkeket. Nem bánta senki. Márta gyorsan, hűségesen szolgálta ki. Móczic hetykén dicsekedett mindenfelé,

Az olasz választások. Róma, nov. 7. Eddig 350 miniszteriális és 120 mérsékelt ellenzéki és radikális jelöltet választottak meg. Valamennyi minisztert és pártvezetőt megválasztották. Imbriáni Napolyban megbukott, épp úgy kisebbségben maradtak Ferrari Hektor és Nátán, Mazini benső barátja, valamint Lautini radikálisok és Costa szocialista vezető.

Nyolcz új kardinális. — A pápa a legközelebbi konzisztóriumban nyolcz új kardinálist fog kinevezni. Az új bibornokok közt lesz a bécsi és madridi nunczius, két olasz és francia püspök, továbbá Kopp német érsek és Vaszary Kolos hercegprímás.

A kisedővás és a népiskola.

Említettük, hogy gróf Csáky Albin közoktatásügyi miniszter közelebb terjesztette be szokásos évi jelentését a közoktatásügy 1892-ik évi állapotáról. E tanuságos jelentésből, amely Csáky grófnak minden valószínűség szerint utolsó műve, közöljük a következő, a kisedővásról és népoktatásról szóló részeket:

Nagy munkát — így szól a jelentés — adott a kisedővásról szóló 1891. évi XV. törvényezikk végrehajtásának előkészítése. Megyénként összeíratta a miniszter a 3-6 éves gyermekeket s intézkedett, hogy egy a községek, mint a szülők törvényes kötelezettségüknek megfeleljenek. Együttal tantervet adott ki a szükséges kisedővás-képző intézetek számára s megfelelő iskolakönyvek írására pályázatot hirdetett. Gondoskodott tanítókról is ez intézetek számára, úgy, hogy egészben intézkedéseivel lehetővé fogja tenni, hogy a kisedővónököp-zés és a kisedővás ügye már kezdetétől fogva egy pedagógiai, mint adminisztratív szempontból tökéletesen és behatóbban lesz szervezve, mint ahogy annak idején a tanítóképzést és népoktatást szervezték. A kisedővónökök használandó foglalkoztatási és szemléltető eszközöket az országban és a hazai viszonyoknak megfelelően fogja készíttetni. Erre egyfelől a hazai ipar érdekében, másfelől azért van szükség, mivel a külföldről importált szemléltető képek stb. más nemzetek szellemét és szokásait tükröztetik, ő pedig azt akarja, hogy a kisedővás nálunk minden ízében magyar legyen.

A népiskoláról beismeri a jelentés, hogy a tanítás általában s a magyar nyelvnek a nem magyar ajkú iskolákban való tanítása sok helyen nem jár olyan eredménnyel, minőt joggal várni lehet. Minden ilyen esetben intézkedett a hiányok megszüntetéséről, azonban kénytelen megjegyezni, hogy mindaddig, míg a tanítóképző-intézetek egy részéből hiányosan

— övéinek is, — hogy az órát ajándékba kapta Szerénától.

Egyik szobaleány, a csacsogó Biri, észrevette, mikor Kosárkyt a Szeréna szobájába vezette Móczic.

Egy ideig csak hallgatott erről, de végre is kibeszélte Katinkának.

Ez felháborodva sietett mamájának s Elvirának tudtul adni. Hozzá tette, hogy Szeréna a báróval való találkozására örömeiben adhatta Móczicnak az ajándékot.

Ezt ki kell tudni, véle az anya s Móczicot mindhárom kérdőre vonták.

A fiatal ember előbb tagadta, hogy Kosárkyval Szerénánál lett volna, de ezzel gyanusabbá tette a dolgot.

— Hiszen Biri látta!

— No hát, ha látta, ott volt a báró velem. Mi bajotok azzal?

— Házunk becsülete, Móczic! — kiáltá Elvira, — nővéreid vannak és nem szabad becsületesen dolog eszközöljéneked lenned!

— Szeréna akarta, hogy vidd be hozzá a bárót? — kérdé szikrázó szemekkel Tarvölgyiné.

— Ej, dehogya is akarta! Hát hisz nem nagy história az egész.

— Nem ám a te fejedben! — szölt Katinka méreggel, — vezesd csak be hozzá az én vőlegényemet, kikaparom szemeidet!

— Ez borzasztó hiba, Móczic! — mondta az anya, — ha megtudja Kosárky neje!

— Hát aztán? Be nagy dolog lesz! Csak szabad megnézni az embernek a volt menyasszonyát! Engem kért és nem tagadhattam meg, hogy hozzá ne vigyem.

— És a szépséges volt menyasszony? — kérdi Katinka gyűlölettel.

— No bizony, úgy viselte magát, a hogy kell.

— S te ajándokra tettél szert e gyönyörű látogatás sikerüléseért! Szégyeld magad Móczic! — mondá Elvira.

— Fiam, te ilyet többé ne tégy. Erről ismerek rá falusiasságodra.

— Falusias? Hát miért nem vagyok másképp nevelve? En a szívem után mentem, hogy az a szegény férfi egy percze hadd lássa Szerénát, mert most is szereti még; hát hiszen számtalanszor fognak a ti szalonotok-

képzett tanítók kerülnek ki, mig a tanítók nem részesülnek jobb javadalmazásban és a mig a tanítói állások betöltésének jogával felruházott testületek a tanítók megválasztásánál nagyobb körültekintéssel nem fognak eljárni, addig a népiskolai oktatás alapos és általános javulása nem remélhető.

Változást hozott be a miniszter az iskolakönyvek megbirálása, engedélyezése és használatba vétele dolgában. Hogy megakadályozza az iskolakönyvek gyakori változását, úgy intézkedett, hogy a régi helyett csak akkor lehessen új iskolakönyvet használni, ha emez már legalább három iskolai éven át volt használatban.

Átdolgoztatta az állam birtokában levő iskolakönyveket, gondoskodott a tanítók továbbképzéséről, nevezetesen a gazdasági ismeretek terjesztése céljából. A tanulók testi nevelése érdekében is intézkedéseket tett: torna-versenyt is rendezett, melyen a tanítóképző-intézetek növendékei nagy számmal vettek részt. A tanítónököp-ző-intézeteknél azt tapasztalta, hogy sok szülő csak nevelőbe adja oda leányait; fölneveltetik leányaikat az állampénztár költségén, de nem adják tanítóknak vagy nevelőnőknek. Erre a körülményre ügyelmeztette az igazgatókat, hogy a fölvetélnél legyenek rá tekintettel, továbbá állítsanak ki kötelező nyilatkozatot a szülőktől, kiknek leányai valamely állami segélyezésben részesülnek, hogy visszafizetik a segély-összeget, ha leányaik öt éven át — önhibájukon kívül — nem fognak működni a tanítónői pályán.

Határidő-naptár.

Nov. 12. Esküdtészi tárgyalás Lukács László sajtópörében.

Nov. 15. Pályázatok beadásának határideje a debreczeni színházra.

Nov. 20. A hatvan-ötöze-baromvásártéri vasút r. társaság rendkívüli közgyűlése.

Nov. 30. Szavazatok beadásának határideje a debreczeni egyházmegyei tisztii állásokra.

Ujdonságok.

*** Nyiregyházi hírek.** A nyiregyházi daleylyet — mint levelezőnk írja — nov. 5-én a »Hárs«-vendéglőben sikerült daleylyét rendezett, szép számu közönség jelenlétében. A műsor következő volt: »Ébresztő«, Poldini E.-től. »Suhog a szél«, Zimaytól. »Rajnai bordal«, Lisztől. »Tihanyi echo«, Boros átiratában. »Legkedvesebb tanýám«, Mangoltól. — »Muzsikálnak«, Lányi Ernőtől. — A daleyly, melyre a daleylyet újult erővel készült, teljesen kielégítette a közönséget, mely a gyujtó dalok és a Benczy zenekarának játéka mel-

ban is találkozni és Szeréna igen okosan viselte magát. Ezt az órát pedig nem azért adta nekem, ne fogjátok rá, hanem hát — csak adta, punktum.

Egy hónap telt el.

Móczicot elfoglalta a tavaszi gazdamunka. A leányok szorgalmasan folytatták házi dolgait; ő nagysága a leánya kelengyével bibelődött s a lakodalmi előkészületek is napirrendben voltak.

Szeréna Mártától hallotta, hogy Katinka vőlegénye meg fog érkezni a napokban, különben alföldi birtokán lakik.

Egy reggel még alig öltöztette fel Márta Szerénát (már 11 óra volt), mikor Sorányi Gerő ur jelentette magát nála.

Azóta, hogy Szeréna eljött tőlök, mitsem hallottak egymásról.

Ők megvárták volna Szerénától, hogy irjon nekik, de igazat szölvá, a leánykanak eszébe sem jutott. — Fel órai járásra lakott tőlök.

A kevélyek sajtáságos, érzéketlen és elfogult teremtmények. Nem hibázunk, ha állítjuk, hogy önzés rabjai.

Szeréna sietve szedte fel nappali öltözékét Márta segélyével s mivel szép nagy szobája (mely neki ugyan szűk volt) teljesen rendbe volt már hozva, Márta bevezette az ügyvéd urat, aztán távozott.

Sorányi arca gondteljesnek látszott. Üdvözölte Szerénát s helyet foglalt a közeli támlányban mellette.

— Hogy van megelégedve, nagysád a rokonokkal? — kérdé komolyan.

— Még eddig tűrhető, ha elnézek holmi különös modort és szokásokat nálók.

— És ha még oly rosszul bannának is nagysáddal, inkább köztük marad, mint az én jó anyám társaságában? — kérdé keserűen.

— Itt maradok, Sorányi ur, mert atyám rokonai s köteles vagyok a világhoz alkalmazkodni. Nagy házat visznek, párszor alkalmom volt megjelenni társaságjövételben nálók, zongoráztam is már néha, szép könyvtárúkból csakis én olvasok, ők nem érnek rá. Divatból szépirodalmi lapot is járatnak, de csak ami a szabóságához kell, azt figyelik meg; ezek nagyon közömbösek némely dolgokban.

(Folyt köv.)

lett kitűt 100 frtos házaí ág, mélt mu *

hó 20-án még nem pályes m *

I voltak a gyermeke rint 70 s híján min pontosan büntettek *

A lije. Az vül, mely az ügyet reggeli ill palotájába az a szo annyi villo gyalason t pon három mal megly lyet elköl vette Lond egyik klie árát megly ügyet tár villasregge ság elé ke keresztil lapította, szokott let reggeli es többit. A tott, e ten tet, kimon va az, hog villasregge klienseivel derülven k geli ára ir elutasította *

Szin operettje mezekkel. A fordul meg, pészhez a t pán azért, h sok börtönel kiállítás és Jól mutatott Margó (Betty) tást, de által Holnap — K dulojára — adás-nak jel szök, ha n e s z!

* Re ság követke az idei tan lületesen es gyermekekkel mennyi össz ságokat, hog jövöre a p zavarok elő ségen megúj *

Az bonczolták nagy mérték volt.

* A dart említet angol vegye ben. — Azot már bizony különösen a sere vonatko jónok ezeket sok baj kelet indítványozta s zöldeket k sárga igen r vakságban s böztetni. Vá!

A m. üzetvezetős végett 1892. gyalást tart. reskedelmi és alatt megteki

— Az aknt tal költégyar szerzése vége tölgyfaneműk hányva hánya szállitása vége gyalást tart. reskedelmi és alatt megteki

A cs. k igazgatósága ber 30-án ve feltételek által nál s hivatal

A m. ki a diósgyöri n tőség a nyers 30-án versenytételek alulrt a hivatalos o czen, 1892. n i p a r k a m a r

ki, mig a tanitok nem... az iskolai életben...

be a miniszter az is... engedélyezése és...

állam birtokában levő... az angol ügyvéd...

London egyik hírneves ügyvéd... az angol ügyvéd...

az angol ügyvéd... az angol ügyvéd...

napptár... az angol ügyvéd...

ságok... az angol ügyvéd...

hírek... az angol ügyvéd...

szin... az angol ügyvéd...

szin... az angol ügyvéd...

szin... az angol ügyvéd...

szin... az angol ügyvéd...

szin... az angol ügyvéd...

szin... az angol ügyvéd...

szin... az angol ügyvéd...

lett kitünően mulatott. — A Zsedényi-alap... az angol ügyvéd...

Iskolaköteles gyermekek szülei... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Az angol ügyvéd villásreggelije... az angol ügyvéd...

Nyilvános köszönöt. Nehai Miklóssy Mózes... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A megöszülésről. Fialat korban a haj kéregállományában... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

A válság forrása — Komárom. Budapest, nov. 8. A most kiüjtött kormányválság... az angol ügyvéd...

százalékos amortizációra kaphatni. Ez csak egy nagyhatalomnak, vagy érdekelt nagyhatalmak szövetségének lehetséges.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

A tárgyalásoknak semmi eredménye sem volt. A francia kormány maga nem segíthet a bajon a nélkül, hogy az Egyesült-Államok kormányával konfliktusba ne jöjjön.

Debreczeni piac.

Table with 4 columns: Item, Price 1, Price 2, Price 3. Includes items like Buza, Kétszeres, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Köles, Rizs, Borsó, Lenese, Bab fehér, Köles kása, Burgonya, Szalonna, Háj.

Sertés-vásár.

Sertés. Felhajtott 3150 drb, eladatott 1959 drb.

Arak: Sovány sertés párja: hat hónapos...

Arak: a régiék. Irányzat: lanyha.

Marha-vásár. Felhajtott 1600 drb, eladatott 945 darab.

Arak: a régiék. Irányzat: lanyha.

Ló-vásár. Felhajtott 450 drb, eladatott 280 drb.

Arak: a régiék. Irányzat: lanyha.

Főszerkesztő: Szinay Gyula.

Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

Kiadó ház.

Nagy-hatvan-utca végén a terményvásár és a vasuti állomás közelében, az alant irt tulajdonos által 40 év óta folytonosan polgári bormérésre használt szoba, konyha, pincével s az udvaron nyári borivóval ellátott üzleti helyiség, az 1893. évi újévtől kezdve bormérésre vagy kereskedésre hasznosbérbe kiadó.

Értekezhetni a bentlakó tulajdonossal.

Debreczen 1892. november 8.

Váradi Ferencz 3407. szám alatt.

Irodalom és művészet.

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Doktor Ox eszméje, Zachariás mester, drama a levegőben, a Mont-Blanc megmászása, kitélés a jég között...

Nagy lakás
 a főtér és hatvan-utcza sarkán,
 a volt kereskedelmi-akadémia épület
rögtön kiadó.
 Felvilágosítást ad TÓTH GYULA vaskereskedő czég
 (396.)

JUTÁNYOS
 szabott áron
 kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
 CZÉGNÉL:
 divatos női ruhaszövetek

Francia flanelek, Kasán, Moldon
 legújabb ruhadiszkek
FEKETE DIVATKELMÉK
 színes és fekete selymek

mosó velezek

TÉLI HIMALÁYA KENDŐK
 selyem- és haraszt-kendők

GYERMEK-RUHÁCSKÁK, FELŐLTÖK
 normal-, gyapju- és pamut

alsó ingek

UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, keztük.

Az idén **szép raktárt tartunk:**

BRASSÓI és GÁCSI

posztókban

Tricot, peruvien és Doskinokban.

(419.)

15—?

Dr. FRÁTER IMRE
 speciális gyermekorvos
 (a budapesti „STEPHANIA” gyermekkórház volt alorvosa.)

Ajánlja magát a t. közönség párt-
 fogásába.

Lakik: Nagyvárad-utca
2122. szám alatt.

Rendel a napnak bármely órájában.
 (439.) 2—10.

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN

AJÁNL:

MAGYAR- és FRANCZIA-COGNACOT.

friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszádi,
 Bártfai, Czigelkai, Csizi jod, Emsi, Fran-
 zensbadi, **Gieshübli**, Gleichenbergi, Halli
 jod, Ivándai, Karlsbadi, Kissingeni, Rá-
 kóczy, Koritniczai, Kronordli, Lipiki jod,
 Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág-
 nes és Stefánia forrás, Paradi, Pál-
 nai, Preblauí, Pyrmouth, aczél, Serebe-
 nai (Bosznia), Guber forrás, Levico és
 Roncegnoi arsen és vastartalnuak, Ro-
 hitschi, Selters, Salvator, Saldschitzi,
 Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize-
 ket. — Továbbá: **lenkencze, olajban**

tört mindenféle festékeket
 és mindennemű fűszerárúkat.

Kiváló finom:

czukor, kávé, tea és rumokat,

igen jutányos árban.

(3.)

110.

Fényirdai hirdetés.

Van szerencsém tudatni, hogy atyám

fényképészeti üzletét

ennek utána én fogom folytatni, a mely téren már több évi gyakorlottságom után jár-
 tassággal bírok.

Kellő munkaerővel, atyám további támogatása mellett igyekezni fogok a n. é.
 közönség igényeinek megfelelni.

Jó indulatu részvétöket, pártfogásukat ennek utánra is szívesen kérve, va-
 gyok teljes tisztelettel.

Debreczen 1892. nov 5.

(442.)

2—?

EGEY MICZI

DEBRECZEN és NAGY-KÁROLY



Hirdetés.

Bármiféle **romlott borok**, pené-
 szes, nyálkás, eczetesedés vagy bármiféle
 beteg borok kijavítására ajánlja magát
Papp János és vállalt vagy elfogad
 kisebb vagy nagyobb boros pincze-keze-
 léseket, helyben vagy vidéken.

Lakásom kakas-utca 510-ik szám.

(420.)

4—4.

SZÖNYEGEK
 függönyök, ágy- és asztal-terítők
 bútorszövetek és viaszkos-vásznak
nagy választékban
SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGNÉL.

(418.)

15—?

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utca Konrád-ház, 1702.)

COGNAC
Czuba-Durozier & Co.
 francia cognacgyár
PROMONTOR.
 Vezérigénység
Ruda és Blochmann Budapest.

Hirdetés.

A »debreczeni vásártéri közúti vasút részvénytársaság«
 f. é. nov. hó 20-ik napján d. e. 10 órakor
a városháza nagytermében

Rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek ezuton meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági indítvány a debreczeni helyi-vasút-részvénytársasággal egyesülés iránt, — ehez képest
 2. zárszámadás a f. 1892. évi október 31-ig terjedő időről a felügyelő bizottság és igazgatóságnak jelentésével s ezek részére a felmentvény megadása.
 3. A részvénytársaság beolvastásából folyó minden intézkedés iránti indítványa az igazgatóságnak.
- Üzleti mérleg és jelentés a folyó hó 12-ik napjától kezdve Szabó Zsigmond kereskedő urnál lesz megtekinthető.
 Kelt Debreczenben, 1892. november 3-án.
 (437.) 2—3.

Az igazgatóság.

Máriaczei gyomor-cseppek

kitűnően hatnak a gyomor-betegségeknél

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszerű.



székhely
 C. Braly

Jelek, melyekről a gyomor-betegségek fölismerhetők: étvágytalanság, a gyomor-nyomása, bűzös lehellet, felfújtság, savanyú felbűfögés, hasmenés, gyomorgörögés, felesleges nyálka-kiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörögés, kemény székelés vagy szűkülés — Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomor-tünetelésnél étellekkel és italokkal giliszták májbajok és hámorhoidáknál.

Nevezett betegségeknél a **MARIACZEI GYOMORCSEPPEK** évek óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány igazol. Egy palack ára, használati utasítással együtt, 40 kr. Kettős palacké 70 kr. Központi szétküldés **BRADY KÁROLY** gyógyszerész által, **Krem-sieben (Morvaország)** A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppeket tessék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva e szavakkal: »Valódiságát bizonyítom.« E szalag az én aláírásommal van ellátva.

Valódi **MARIACZEI GYOMORCSEPPEK** kaphatók:

Debreczenben: Mihályovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; Ér-Mihályfalván: Mátray István; Diószegen: Vaday Ignác, Hadházon: Farkas Ödön, Hosszu-Pályiban: Sárossy Imre, — Kabán: Horváth 431. Kálmán gyógyszerész uraknál. 2—43

helyb
 Egész é
 Félévre
 Negyede
 Egy hó
 E
 Alap szel
 emény a
 1702.
 ELŐR
 Tüledt K
 se a k
 Sz
 esti hat
 körben
 totta a
 rály elfo
 ja ezt je
 főrendih
 kat. Szec
 terium n
 Holnap,
 értekezle
 terjeszté
 ról, neve
 által egy
 egyházo
 gári háza
 látkozvár
 kabinet e
 társban a
 terium le
 Már
 nagy szá
 zási term
 már a m
 körülmény
 ték, hogy
 meg buka
 kötelező
 házi kérd
 zatainak
 nisztarium
 pon válik
 alapon, a
 ső meggy
 te meg a
 ber frappa
 sa a Tisz
 is a Koss
 oly állasp
 sőleg 6 m
 a kik azt
 voltaképen
 mely tagja
 ház-póltik
 nem akart
 A „D
 Ne
 Sz
 Fo
 Al
 Kö
 M
 IF
 Azt tu
 a mennyben
 kor megdön
 ma a házas
 a mennyben
 letve a telek
 házasulandó
 jak magukat
 lól s csak a
 nánt, ha a
 helyzetet tü
 p a r t h i e
 lyik a vásár
 őszinteségg
 hogy nem h
 csak vagyon
 Az eg
 módját a leg
 szó, je alap
 »Gyógygyn
 Elvonnélek
 De hiába
 Drága ne